

研究院打造人才发展新高地

人才聚,事业兴,人才是企业之基、创新之要、竞争之本。为纵深推进人才强企工程走深走实,研究院在9月召开人才强企工程推进交流会,立体展示了院属10家单位人才工作成效。

创造良好的人才培养生态环境。良好的环境是汇集人才的“聚宝盆”,研究院坚持识才爱才敬才育才,牢固树立“人才是第一资源”理念,营造适合各类人才成长的生态环境,让人才“如鱼得水”。资料处理中心鼓励青年员工走上关键岗位,让他们在试验创新中锻炼心性、提高技能,助其尽快成长成才;地质研究中心每年开展内外部交流和综合业务培训,在依托师带徒、青

科会、QC等院常规培养平台的基础上积极拓展创新科技沙龙、多区域技术交流会等新平台;西南物探研究院让技术突出、敢打敢拼的优秀社会化技术人员担任团队负责人,力争做到人尽其才、才尽其用。

遵循教育规律和人才成长规律。研究院积极拓宽人才成长渠道,搭建“五才培育平台”、打通“四维交流平台”、构建“三项成长机制”的“543”人才培养模式,致力于打造“生聚理用”全周期的人才培养模式。库尔勒分院持续推进“五子育才”方针,对新入职员工提出“六个一”的培养目标,实现培养方案最优化;大庆物探研究院坚持对各类人才的跟踪管理,切实为他们提供舞

台,有效提高人才价值;乌鲁木齐分院全方位打造复合型高素质专业技术人才,实施以技术人员自身能力提升、基础技能提升、青年人才培养、综合人才培养为主要内容的“人才托举四大工程”;计算机技术服务中心以“养、育、炼、爱”四项原则引导青年骨干担当重任。

激发人才培养的内生动能。研究院突出价值创造,在履行找油找气责任使命、创新破解技术难题及靠前一线艰苦岗位中使用人才,积极探索引导人才合理有序流动的政策体系,完善人才评价和激励机制,激发人才内生动力,形成渴望成才、努力成才、皆可成才、尽展其才的良好局面。(谢楠 杨晓倩)

党建“红线”串联机关与基层

9月27日,集团公司质量健康安全环保部党支部与公司新兴物探开发处2202队党支部举办联合主题党日活动,让党建“红线”串联机关与基层,“结对子”开展共建交流,促进党建与业务工作紧密融合,推动质量健康安全环保工作再上新台阶。

会上,公司技术专家介绍地震勘探可控震源技术最新进展和应用情况。双方党支部作党支部工作交流,2202队支部党员代表作岗位讲述,与会代表作交流发言。

2202队党支部深入落实集团公司党组部署的喜迎党的二十大重要举措,充分发挥思想政治组织工作优势,积极探索“三基本”和“三基”工作有机融合,紧密围绕勘探生产中心工作,创新方式方法,把党建工作与项目管理深度融合,全面实施“标准化”建设工作,保障了项目安全、优质、高效运行,促进了企业高质量发展,彰显了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

集团公司质量安全健康环保部党支部在第一议题制度、日常党建工作、日常普通党员关爱方面做到“三个标准化”,积极探索党建跟业务的深度融合,探索提高党建活动吸引力,增强支部凝聚力。(刘津彤 刘玉园 张明)

主题教育进行时

青海物探处 “四加强”促项目生产高效运转

自冷湖三维项目启动以来,项目组积极围绕“转观念、勇担当、强管理、创一流”主题教育活动,聚焦队伍管理、安全生产、疫情防控重点工作,实现以高质量管理引领项目提质增效。

加强队伍日常管理。项目组以严抓队伍管理为契机,完善管理制度,推进项目生产工作的高效运行。根据冷湖三维项目实际,项目组制定了加强队伍管理的措施,并建立“横向到边、纵向到底”的日常检查机制,开展定期全面检查,形成问题清单,制定奖

惩措施,确保项目运行平稳有序。

加强安全管控措施。冷湖三维项目作业区域内高压线、燃气管线、通信光缆密布,施工安全风险高。项目组利用高清卫照,开展精细踏勘,严格划分安全风险等级,制定切合实际的控制措施,对员工开展全方位、无死角的岗位操作技能培训。

加强疫情防控工作。项目组与冷湖镇政府形成双向联动模式,加强项目组营地的疫情防控管理,对营地采取封闭式管理,严格落实项目分管领导的属地责

任,切实维护项目人员生命安全和身体健康。

加强班组队伍建设。为实现项目运作强质量、出效益,项目组在做好班组核算上下功夫,以五型班组创建、三亮四比实践活动为契机,充分发挥党员在班组的骨干作用,要求党员亮身份,强化责任担当,严格履职尽责。

主题教育活动的深入开展,极大的提升了项目组的管理水平,增强了员工的凝聚力和向心力,确保了项目采集生产的平稳高效运行。(孙卫东 刘峰 薛勇)

辽河物探处 “分类管理”锻造党员队伍

10月7日的晨会上,辽河物探处长庆采气服务中心党支部书记照例给大家作“每日党建知识分享”。自党员“值周”制度实行以来,中心党员每日轮流在晨会上宣讲党建知识、每周在生产例会上分享一个党史故事、每月提交一份学习心得已经成为常态化。中心党支部通过“目标式”“关爱式”“推送式”的管理方式引导全体党员干部从身边小事做起,将党建工作触角延伸到每一

处“神经末梢”,真正将党建工作优势转化为推进中心稳步向好发展的不竭动力。

“目标式”管理在岗党员,稳步提升党员综合素质。中心积极践行党建融合机制,与长庆采气二厂作业六区党支部组成联合党支部,联产、联建、联动;将神木气田重要设备、高产井、边远井场、易出问题的难点纳入“党员责任区”范围,覆盖率达到100%……

“关爱式”管理困难党员,团

结共建“温馨企业”。中心党支部扎实开展“书记进班站”活动,准确把握员工思想脉搏,真心倾听员工心声,引导岗位员工保持乐观自信的健康心态。

“送学式”管理边远党员,激发党员队伍凝聚力。中心党支部对集气站党员的管理始终着重在优化服务上下功夫,确保“边远”党员的归属感。同时,激励新一代的年轻人奋发上进,积极向党组织靠拢。(柳忠学 刘廷尉)

“红色动能”聚发展合力

9月22日,装备服务处召开2022年党建工作推进会,全面总结今年以来党建工作,交流探讨下步党建工作提升思路,以高质量党建引领高质量发展。

今年以来,装备服务处所属各基层党组织结合本单位实际,纷纷探索基层党建的有效载体,积淀了行之有效的好做法。仪器服务中心党总支通过进一步深化“千里测线党旗红”和“双带双创”活动,持续推动了党建与野外生产、技术研发、降本增效和队伍建设等工作的深度融合;测量服务中心党总支总结推广“三主动、三帮助”主题实践活动,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用;震源服务中心党总支发挥“头雁”效应和表率作用,增强了队伍的凝聚力、执行力和战斗力;长庆作业部党总支常态化开展“三亮四比一创建”,汇聚百日攻坚正能量,切实提升服务保障能力;新区作业部通过“两发挥、三牢记、四承包、五带头”的“2345”工作法,有效发挥党组织的引领力,为作业部发展注入“红色动能”。

会议要求,各单位要切实增强做好基层党建工作的紧迫感,在学习贯彻上下真功夫。紧紧扭住党建责任这个牛鼻子,推动基层党组织全面进步、全面过硬;坚持向高标准要质量,确保装备服务处和谐稳定;坚持服务生产经营不偏离,突出做好秋冬季项目服务保障、物探装备技术创新、管理提升等各项工作。(罗丹 祁京晨 赵楠)

指尖起舞“海洋花”

“在电路板上论英雄还得看巾帼啊!”随着一声赞叹顿时引来不少侧目,而身处目光焦点的80后女员工武亚楠和刘放似乎并不自知,手中的电路铁仍在精准有序地连接焊点。这是发生在海洋物探处ADNOC项目节点修理间的一幕,三个月前还在为防晒发愁的两位姑娘,现在却毫不在意豆大的汗珠在面颊上肆意流淌。

随着节点设备在ADNOC海陆项目中的大量使用,节点的及时维护和检修已经成为最需要解决的问题。然而对技术背景的较高要求及疫情的严重影响,维修技术人员出现了严重短缺,势必会影响前方的施工进度。得知前方情况紧急,武亚楠和刘放敲开了中心领导房门。

“主任,我申请出国支持!”两位骨干女工异口同声。父亲刚经历过的三次腰椎手术仍存顽疾,这些本都能让武亚楠有充足的理由不远行,然而作为老物探父亲的一句话却让她做出了的坚毅决定:“单位现在需要你,你只管去,父母在,亦可远游!”于是两位女将毅然踏上了飞往阿联酋的航班。

虽然对节点设备的维修经历不多,但多年的技术经验积累让武亚楠和刘放很快得以上手。从节点的工作原理,到各部件的检测、校准,再到故障排除解决,短时间内她俩就已驾轻就熟,凭借着对电子元件及电路结构的熟练掌握,武亚楠和刘放不到半月就可以独立维修节点。焊接电路板可是个精细活儿,元器件接反、虚接都会给项目生产埋下隐患。比如针脚元器件的焊接需要一再谨慎,焊点材料的用量必须及其精准,否则极易造成虚接和短路。“在显微镜前一坐就是几个小时,长时间的精力高度集中头晕眼花是跑不了的,但两位姑娘从来都不抱怨。”项目组的同事们一边感叹一边竖起大拇指。

柔肩担重任,巾帼绽芳华。武亚楠和刘放两名80后女员工连续三个月一直保持着维修失误率为零的记录,成为了项目组一道靓丽风景,她们双手在电路板上飞舞,用青春与汗水浇灌海洋石油之花。

(郑玉川 谢荣彬 吉珂)



最美物探人

一线迎国庆

秋日的绵阳三维项目施工测线上,丹桂飘香。唱首红歌献祖国、我和国旗合个影、我在岗位送祝福……为迎接祖国73周年华诞,正在运作绵阳三维、绵竹二维项目的西南物探分公司测量工程三队员工们,在繁忙的工作间隙,用物探人特有的方式表达着对祖国母亲的热爱、眷恋之情。

图为员工和国旗合影
唐波 摄



● 国庆前夕,正在东部非洲的坦桑尼亚执行RUKWA湖三维过渡带项目的8631队基层工会先后拜访项目所在地社区的9所学校,并捐资助学,将东方物探的浓浓关怀和深深友情传递到远在万里之隔的东非土地之上,树立了良好中国企业形象。(国际勘探事业部)

● 近日,长庆物探处油气田技术服务中心党支部开展了“强决心、跟党走,强担当、看行动”主题党日活动,把主题党日与本职工作紧密结合,针对提升无人机航测质量找问题,抓改进,练精兵,落实三个“抓好”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(张继财 陈艳)

● 9月29日,喜迎祖国母亲73岁的生日,物探培训中心长沟培训部党支部和物探技术培训部党支部共同举办了“庆佳节 诗颂中华 喜迎二十大”诗词朗诵联谊会。朗诵者们以诗抒怀,放情讴歌,表达对祖国的无限热爱、对党的真挚感情。(崔丽丽 王静 李秋玉)